

Первейшая обязанность коммуниста

На каком бы участке ни работал коммунист, он должен показывать пример добросовестного отношения к делу. Это основное требование, которое предъявляет к своим членам партия.

Можно привести массу примеров, когда коммунисты нашего города выступают настоящими вожаками коллективов, показывают образцы самоотверженного служения Родине. Заслуженным авторитетом пользуются машинист комбайна шахты № 4 т. Точилин, навалоотбойщик шахты «Шушталепская-1» т. Пинчук, машинист экскаватора шахты «Малиновская» т. Свиридов, электрослесарь «Капитальная-2» тов. Зиновьев, бульдозерист т. Конев, штукатур т. Рыжова из стройуправления № 6. И таких коммунистов в нашем городе очень и очень много. Своим самоотверженным трудом они увлекают других товарищей на борьбу за успешное выполнение и перевыполнение семилетнего плана.

Коммунисты всегда выступали и выступают проводниками всего нового, передового. Когда в период подготовки к XXI съезду партии зародилось замечательное движение современности — соревнование ударников и бригад коммунистического труда, — в него первыми вступили в нашем городе коллективы, которыми руководят члены и кандидаты партии. На шахте «Капитальная-2» раньше других начала бороться за звание коммунистической бригады Кутуза Халимулина. Ей первой на нашем руднике было присвоено это почетное звание. На шахте «Капитальная-1» зачинателем коммунистического соревнования явилась бригада проходчиков Герасима Ивановича Жаркова. Удостоены высокой чести называться коллективами коммунистического труда также бригады навалоотбойщиков шахты № 4 т. Власенко, шахты «Капитальная-1» т. Войнова, штукатуров

ЗД УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 47(3764) | Среда, 20 апреля 1960 года | Цена 15 коп.

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ



В прошлом году бригада Г. П. ГАВРЮШКО прошла более километра откаточных штреков, достигая в иные месяцы подвигание до 136 метров при плане 80. Сейчас она соревнуется с бригадой проходчиков т. Немцова из комбината «Карагандашахтострой» и обещает пройти за 9 месяцев этого года 2 километра выработки. В эти дни коллектив несет ленинскую вахту.

На снимке (слева направо): члены бригады тт. Овсянников Михаил Семенович, Крылов Сергей Николаевич, Когтев Иван Тихонович.

Промышленностью СССР успешно выполнен план первого квартала 1960 года

В сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР говорится, что на основе развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года семилетки работники промышленности успешно выполнили план первого квартала 1960 года.

План выпуска валовой продукции промышленностью СССР выполнен на 104 процента. Объем промышленного производства по сравнению с первым кварталом прошлого года возрос на 11 процентов. Промышленность всех союзных республик выполнила квартальный план по валовой продукции и по большинству ее важнейших видов.

В 1 квартале 1960 года перевыполнен план производства многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности. По сравнению с соответствующим периодом 1959 года выпуск продукции увеличился: чугуна — более чем на 900 тысяч тонн, стали — на 1,6 млн. тонн, проката — на 1,3 млн. тонн, нефти — на 4,8 млн. тонн, газа — на 2,7 млрд. куб. метров, угля — на 2,5 млн. тонн, электроэнергии — на 7,5 млрд. киловатт-часов, цемента — на 1,6 млн. тонн. Значительно увеличилось производство таких видов продукции химической промышленности, как синтетические смолы, пластические массы, синтетический этиловый спирт и синтетические жирные кислоты.

Сверх плана произведены товары народного потребления. По сравнению с 1 кварталом 1959 года выпущено больше: тканей — на 120 млн. кв. метров, кожаной обуви — на 10 млн. пар, мебели — на 465 млн. рублей. В результате роста государственных ресурсов продуктов животноводства за 1 квартал 1960 года продано населению больше, чем за соответствующий период прошлого года, мяса и мясopодуKтов — на 182 тысячи тонн, масла животного, молока и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 425 тонн.

План повышения производительности труда в промышленности в первом квартале 1960 года выполнен на 102 процента. Производительность труда возросла по сравнению с 1 кварталом прошлого года на 7 процентов (при сокращении продолжительности рабочего дня в ряде отраслей промышленности).

(ТАСС).

Пребывание А. И. Микояна

Дарьян. Достойный вклад в историю коммунистического труда также бригады навалотбойщиков шахты № 4 т. Власенко, шахты «Капитальная-1» т. Войнова, штукатуров Осинниковского шахтостроительного управления т. Денисова и другие.

Недаром ударников и бригады коммунистического труда в народе называют разведчиками будущего, первыми прокладывающими путь в коммунистическое завтра. На их знамени — девиз: «Работать и жить по-коммунистически!». И вполне естественно, что в первую очередь вступают в это соревнование коллективы, где вожаками являются коммунисты, представители великой партии, ведущей наш народ от победы к победе.

Но, к большому сожалению, и среди членов партии есть такие, которые не служат достойным примером для других. Бывает и так, что отдельные коммунисты порочат высокое звание члена партии. Недавно, например, партийное бюро на «Шусталепской-1» за прогулы исключило из членов партии газомерщика Пестова. Понижен в должности мастер буровзрывных работ шахты № 4 Зайцев, нарушавший технику безопасности и совершавший прогулы.

Совершенно правильно поступают партийные организации, сурово наказывая тех, кто не дорожит высоким званием члена партии.

Быть коммунистом — это значит отдавать все свои силы, знания и опыт служению Родины, неустанно вести за собой беспартийных, выступая организатором их на борьбу за выполнение и перевыполнение плана, показывать личный пример в работе, не пасовать перед трудностями, а самоотверженно преодолевать их.

Каждый коммунист всегда должен помнить, что на него равняются, с него берут пример беспартийные, что он представитель великой партии Ленина. Он и пропагандист и организатор масс на выполнение исторических решений XXI съезда партии. А главное, чем достигается партийное влияние на массы, — это сила личного примера коммуниста, его авангардная роль.

Новая трудовая победа

Горняки шахты № 4, вступая в соревнование в честь 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, брали обязательство — к 22 апреля выполнить четырехмесячный план добычи угля.

На участках и в бригадах развернулась настойчивая борьба за претворение в жизнь повышенных обязательств. И она принесла отрядные результаты. Коллектив досрочно, 18 апреля в первую смену, завершил четырехмесячную программу.

Достойный вклад в эту трудовую победу внесли горняки участков №№ 1, 3, 5, 6 и 7, возглавляемые тт. Буниным, Торопцевым, Хуторным, Поршем и Тижиним. Коллектив участка № 7 уже седьмой день выдает уголь в счет мая. Первомайские Призывы ЦК КПСС вызвали у горняков «Четвертой» новый прилив творческих сил. Они делают все для того, чтобы и впредь обеспечивать ритмичную работу своего предприятия.

А. ОСИПОВ.

Обгоняют время

С большим подъемом несут ленинскую вахту работники промартели «Победа». Они направляют все свои силы на то, чтобы к 22 апреля выполнить четырехмесячный план по выпуску валовой продукции.

Коллектив цеха № 5 в поселке Высоком, возглавляемый т. Долгунь, уже пятый день работает в счет мая. Вчера завершили четырехмесячную программу швейники

цеха № 2, где начальником тов. Мазуров.

В первом цехе по полторы нормы в смену дают члены бригады индивидуального пошива т. Петрушина. На 130—140 процентов выполняют нормы работники бригады т. Сенья (цех № 3).

Коллектив артели ставит своей задачей — к празднику 1 Мая выпустить швейных изделий сверх 4-месячного плана не менее чем на 60 тыс. рублей.

Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1960 г.)

Пребывание А. И. Микояна в Ираке

13 апреля Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян посетил предприятия государственных железных дорог Иракской Республики и ознакомился с работой багдадского паровозного депо, паровозоремонтного завода Шурадджия, конструкторского бюро и научно-исследовательской лаборатории.

Железнодорожники, рабочие и служащие тепло приветствовали высокого советского гостя. А. И. Микоян пожелал иракским рабочим и инженерам дальнейших успехов в развитии железнодорожного транспорта Ирака.

Позднее А. И. Микоян и сопровождающие его лица осмотрели ирригационное сооружение Мусаиб на реке Евфрат, к югу от Багдада.

В багдадском клубе «Мансур» состоялась встреча А. И. Микояна с представителями деловых кругов Ирака.

Вечером первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян устроил большой прием в посольстве Советского Союза в Иракской Республике.

(ТАСС).

Яркая демонстрация советско-иракской дружбы

15 апреля общество иракско-советской дружбы устроило большое собрание в честь находящегося в Багдаде первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна. В большом зале театра на советской промышленной выставке собрались члены общества, видные иракские общественные деятели, многочисленные представители иракской интеллигенции, профсоюзные лидеры, журналисты.

Под гром аплодисментов места в президиуме занимают А. И. Микоян, председатель общества иракско-советской дружбы Ахмед Джафар Аль-Аукати и другие.

С кратким приветственным словом выступил известный иракский публицист Салех Салман. А. Микоян приветствовал председателя общества иракско-советской дружбы Ахмед Джафар Аль-Аукати.

К микрофону подходит А. И. Микоян. Все присутствующие в едином порыве провозглашают приветствия в честь высокого гостя, лозунги в честь нерушимой дружбы между Ираком и Советским

Союзом. В своей речи, неоднократно прерываемой бурными аплодисментами, А. И. Микоян ответил, что Иракская Республика занимает почетное место в рядах свободных стран. Советское правительство, говорит он, разделяет и поддерживает принципы внешней политики иракского правительства, основанные на проведении политики нейтралитета и неучастия в военных блоках, на соблюдении духа Бандунга и положений устава ООН.

Весь мир переживает сейчас знаменательные дни, когда тает лед холодной войны, когда силы мира и дружбы одерживают верх над черными силами реакции и войны. Гром аплодисментов покрывает слова А. И. Микояна, когда он говорит о великой роли, которую играет в борьбе за мир глава Советского правительства Никита Сергеевич Хрущев.

В заключение своей речи А. И. Микоян провозгласил здравицу в честь советско-иракской дружбы.

(ТАСС).

Ленин и народ

В этом номере публикуются некоторые письма и телеграммы различных организаций и отдельных лиц на имя В. И. Ленина, вошедшие в сборник «Письма трудящихся к В. И. Ленину». Большая часть писем и приветствий, напечатанных в сборнике, публикуется впервые и почти без изменений. В редких случаях исправлены лишь грамматические ошибки и опечатки. Измененный текст — взят в скобки.

Всегда с массами, во главе масс

Владимир Ильич Ленин был тысячами нитей связан с широчайшими массами трудящихся, он часто встречался и беседовал с рабочими и крестьянами, выступал на их собраниях, митингах и конференциях, проявлял живой интерес к письмам простых людей и быстро откликался на них. «Ведь это же подлинные человеческие документы, — говорил он о письмах. — Этого я не услышу ни в одном докладе».

С фабрик и заводов, шахт и рудников, из деревень и окопов к Ленину обращались рабочие, солдаты и крестьяне. Они советовались с Ильичем, сообщали ему о радостях победы за родную власть, о первых успехах перестройки жизни на новых началах, писали о своей глубокой признательности и поддержке Коммунистической партии, горящей любви к вождю и готовности отдать жизнь во имя торжества идеи коммунизма. Нельзя без волнения читать эти простые, задушевные письма и приветствия вождю.

Значительная часть этих документов вошла в сборник «Письма трудящихся к В. И. Ленину», выпущенный Госполитиздатом к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Написанные за период ноября 1917 — январь 1924 года, они ярко отражают великую эпоху укрепления Советской власти, героическую гражданскую войну и первых

лет восстановления народного хозяйства страны, безграничную любовь народа к своему вождю, к партии большевиков.

В активной поддержке массами мероприятий Коммунистической партии и Советской власти Владимир Ильич видел верную гарантию окончательной победы дела коммунизма. Привлечение трудящихся к управлению государством он считал одной из важнейших задач партии. Воспитывая массы в духе коммунизма, Ленин в то же время чутко прислушивался к их голосу, учился у них и безгранично верил в их неиссякаемые творческие силы. Он беспощадно бичевал тех, кто свысока относился к массам, предпочитая только учить их. Мы можем управлять только тогда, когда правильно выражаем то, что народ сознает, говорил Владимир Ильич. И народ знал, как всесторонне учитывает Ленин нужды и запросы трудящихся, с какой заботой и любовью относится он к простым людям, и за это народ безгранично любил его и верил ему. Рабочие говорили: «Ленин — это мы сами».

Изучая и обобщая практический опыт миллионов трудящихся, Ленин укреплял в сознании народа уверенность в его силах, беспощадно разоблачал гнусный вымысел буржуазии и реакционной предрассудок, будто управлять государством могут только «выс-

шие» классы, эксплуататоры. Он верил в организаторские способности рабочих и крестьян, видел в народе богатейший родник талантов, был глубоко убежден, что творчество рабочих и крестьян выдвинет разнообразные формы и методы управления государством, повышения производительности труда, политического и культурного воспитания масс.

Эта глубочайшая вера Ленина в народ, в его творческий гений пронизывает всю многогранную деятельность созданной и воспитанной им Коммунистической партии. По мере продвижения нашей страны к коммунизму все больше возрастают активность и сознательность трудящихся, все шире становится их участие в управлении государством. Советский народ единодушно поддерживает мудрую ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, успешно выполняет великую программу семилетки.

Ярким выражением единства партии и народа, безграничной верности трудящихся ленинскому учению, идеям коммунизма служат их многочисленные письма и предложения по вопросам хозяйственного строительства, развития науки и культуры, поступающие ежедневно в партийные и советские органы, письма, публикуемые в печати.

Верная заветам Ленина, Коммунистическая партия неустанно воспитывает массы в духе коммунизма и заботится о них, чутко прислушивается к их голосу, опирается на опыт народа, советуется с ним по важнейшим вопросам государственного строительства, хозяйственной и культурной жизни страны. За это народ любит свою ленинскую партию, верит ей, живет и борется под ее великим и непобедимым знаменем.

водивший величайшей в мире революцией, занимает слишком большое место в сердцах миллио-

ближайшие же годы восстановлена в размерах, далеко превышающих довоенные. Съезд от имени организованных профсоюзов рабочих



В. И. Ленин беседует с крестьянами (С картины художника М. Соколова) Фотохроника ТАСС.



«Разговор о земле» Картина художника П. Ф. Судаква.

Мы всегда с тобой

От рабочих Стодольской суконной фабрики

Дорогой наш Ильич! К пятой годовщине пролетарской революции мы, рабочие Стодольской суконной фабрики, решили назвать нашу фабрику твоим именем. По этому случаю мы посылаем тебе к празднику наше сердечное поздравление и скромный подарок нашей выработки. Мы будем счастливы, если ты,

наш учитель и вождь, наденешь костюм, нашими руками сотканный. Нося, Ильич, на здоровье и знай, что мы всегда с тобой. 3 ноября 1922 г. Преданные тебе и революции рабочие Клинцовской фабрики имени тов. Ленина. (Далее следует более 400 подписей).

«Наша возьмет»

„Наша возьмет“

От делегатов V
Всероссийского
съезда профессиональных
союзов

Дорогой Владимир Ильич!

С глубоким волнением и большой радостью заслушал V Всероссийский съезд профессиональных союзов Ваше письмо. Вместе с рабочими всей России следили мы лихорадочно за малейшими известиями о Вашем здоровье и считаем дни и часы, когда Вы вновь займете свое место на боевом посту. Вы, отдавший делу революции 30 лет Вашей жизни, твердо руко-

водивший величайшей в мире революцией, занимаете слишком большое место в сердцах миллионов трудящихся, и обездоленных, чтобы они не переживали болезненно Вашего временного отхода от дел. Мы знали, что Вы не можете отойти надолго от работы, ибо борьба и революционное творчество — Ваша жизнь. От одной мысли, что Вы опять с нами, что мы опять увидим Вас за рулем, наша бодрость увеличивается и вера в окончательную победу превращается в уверенность.

С открытыми глазами смотрит Всероссийский съезд профсоюзов на лежащие перед рабочим классом России трудности, которые он решил преодолеть. Мы приложим все усилия к тому, чтобы наша крупная промышленность была в

ближайшие же годы восстановлена в размерах, далеко превышающих довоенные. Съезд от имени организованных в профсоюзы рабочих дает Вам в этом торжественное обещание, которое будет свято исполнено.

Примите же, дорогой Владимир Ильич, от собравшихся со всех концов республики делегатов горячий привет, который идет от сердца всего рабочего класса. Мы понесем радостную весть о Вашем выздоровлении и Вашем привете в самые отдаленные уголки нашей великой республики труда, которая откликнется на Ваш призыв бодрым эхом: «Наша возьмет».

По поручению V Всероссийского съезда профсоюзов.

Президиум съезда.

17 сентября 1922 г.



«Ходоки у В. И. Ленина».
(С картины художника В. А. Серова).



Владимир Ильич Ленин среди делегатов Первого Всероссийского съезда рабочих и крестьянок.

(Рисунок П. Пицкисевича.)

Фотохроника ТАСС.

ли называли нашу фабрику именем. По этому случаю мы посылаем тебе к празднику наше сердечное поздравление и скромный подарок нашей выработки.

Мы будем счастливы, если ты,

3 ноября 1922 г.
Преданные тебе и революции рабочие Клиновской фабрики имени тов. Ленина. (Далее следует более 400 подписей).

ОТВЕТ В. И. ЛЕНИНА

Рабочим Стодольской суконной фабрики
в Клинцах

Дорогие товарищи!
Сердечно благодарю вас за приветствие и подарок. По секрету скажу, что подарков посылайте мне не следует. Прошу очень об этой

секретной просьбе пошире рассказать всем рабочим.

Самые лучшие благодарности и приветия и пожелания.

Ваш В. Ульянов (Ленин)

Гордимся Вами и любим Вас

Дорогой Владимир Ильич, позвольте от глубины пролетарского сердца поздравить Вас со днем Вашего рождения и пятидесятилетием Вашей славной жизни.

Мы, русские рабочие, особенно гордимся тем, что на нашу долю выпало такое большое счастье — иметь в своих рядах великого учителя пролетариата и гениального вождя международной пролетарской революции. Но мы не только гордимся Вами, дорогой товарищ Ленин, мы любим Вас, и я даже скажу больше — мы чтим Вас, как,

может быть, не чтит любящий сын своего отца.

Посылая свой горячий пролетарско-коммунистический привет отцу Октябрьской революции, я позволю вместе с этим выразить свое скромное пожелание, которое носит в своем сознании не одна сотня тысяч сознательных пролетариев, — это видеть Вас долгие годы на славном посту учителя и вождя мировой коммунистической революции на благо и счастье всех трудящихся.

Рабочий Ефим Игнатов.
г. Москва, 22 апреля 1920 г.

Свет коммунизма дошел и до нас

От представителей национальных
меньшинств г. Симбирска

Дорогой Ильич!

Сегодня, накануне величайшего праздника трудящихся — 6-й годовщины Красного Октября, мы, учащиеся и работницы национальных меньшинств в г. Симбирске, шлем тебе наш искренний привет и пожелание скорейшего окончательного выздоровления. Ясно сознаем, что победа Октября и расцвет мощи первого в мире Союза Социалистических Республик обязаны твоему гениальному предвидению и твердому руководству. Мы, дети отсталых и угнетаемых само-

державиен народов, заявляем, что благодаря работе партийных и просветительных органов свет коммунизма дошел и до нас и мы полны горячего рвения, чтобы понести свои знания к нашим темным еще сородичам, чтобы общими усилиями рука об руку со своим старшим братом — русским пролетариатом, поднять культуру и увеличить силы нашего первого Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель собрания.
МАКСИМОВ.

6 ноября 1923 г.

За уголь 2 стр. 20 апреля



Сталинская область. Соревнование за выполнение обязательств, принятых на семилетку горняками шахтоуправления № 1 треста «Октябрьуголь», родило новую форму руководства низовыми звеньями предприятия. По инициативе младших командиров производства на всех участках шахты созданы советы бригадиров. Разработан устав совета. В ведение советов бригадиров входят вопросы повышения производительности труда и снижения себестоимости добычи угля, улучшения состояния техники безопасности, вопросы быта и дисциплины. По инициативе

советов бригадиров на шахте введен ряд новшеств. Все откаточные штреки проходятся широким ходом. Теперь порода не выдвигается на-гора, а остается в шахтных выработках. Это дало возможность увеличить среднесуточную добычу по шахтоуправлению почти на четыреста тонн угля.

Коллектив шахтоуправления решил в этом году добиться производительности труда, запланированной на 1965 год.

На снимке: член совета бригадиров участка № 2 машинист комбайна второй восточной лавы Михаил Терлецкий и его помощник Михаил Сидор в лаве.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

БЕРЕЧЬ

дорогостоящее оборудование

«Капитальная-3» — пусковая это оборудование лежит как попало в этом году. На ее площадку с каждым днем все больше поступает технологического оборудования для строящихся объектов шахты.

Принимать, выгружать и хранить это оборудование обязан монтажный участок. Он имеет железнодорожный кран, автокраны, бригаду такелажников, обеспечен инструкциями о том, как выгружать оборудование и хранить его до момента монтажа.

Когда около рельс уже нет места, тяжелые предметы оборудования оттаскиваются волоком по-дальше, а на освободившееся место сваливаются вновь поступившие грузы. Технология разгрузки вагонов с дорогостоящим оборудованием упрощена до предела.

Нет ничего удивительного, что к моменту монтажа часть оборудования потребует ремонта, а мел-

Общими усилиями — к единой цели

Более года тому назад осинниковские шахтостроители задумали хорошее дело. Они решили сдать в эксплуатацию шахту «Капитальная-3» не к концу 1960 года, как намечено по плану, а к 43-ей годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Этот патристический почин необходимо всячески поддерживать не только руководителям управления и треста, но и всем коллективам субподрядных организаций, кто принимает непосредственное участие в строительстве шахты и жилья к ней, то замечательная инициатива шахтостроителей может сойти на нет.

Приняв высокие обязательства, шахтостроители упорно добиваются их осуществления. Если в прошлом году Осинниковскому стройуправлению нужно было освоить своими силами немногим менее 56 миллионов рублей, то фактически строительно-монтажных работ произведено более чем на 59 миллионов. Таким образом, государственный план выполнен на 106 процентов.

На 107 проц. выполнена программа прошедшего квартала. За это время строители своими силами освоили 15,5 млн. рублей. Таких успехов Осинниковское управление достигло второй раз за весь период своего существования.

Особенно хорошо поработали горняки. Три горных участка из четырех (начальники тт. Патюков, Иляскин и Дорошенко) дали от 105 до 124 процентов трехмесячного задания. Участок № 2 (тов. Бондаренко), переживший организационный период, первые два месяца не справлялся с про-

□
П. ИСАЕНКОВ,
управляющий трестом
«Кузнецкшахтострой»

самотек. Сложность новых задач состоит в том, что строительство вступило в самый ответственный — пусковой период, что сейчас нужно каждый объект — большой и малый — доводить до полного конца, сдавать его под монтаж, а затем — заказчику. И чем лучше организуются эти работы, тем больше шансов на то, что шахта будет сдана в эксплуатацию к намеченному сроку.

В этом вопросе имеются весьма существенные недостатки, которые требуют немедленного устранения. Это касается не только коллектива стройуправления, но и всех субподрядных организаций.

В чем же состоит задача дня? Какие вопросы надо решить, не откладывая в долгий ящик? На что обратить внимание всех строителей?

Прежде всего, надо строго следить за тем, чтобы план по генподряду из месяца в месяц пере-

НА ПУСКОВОЙ ШАХТЕ

выполнялся (поскольку прежде было допущено большое отставание) и довести этот показатель в 1960 году до 76,7 млн. рублей.

Правда, средние цифры за первый квартал удовлетворительны. Но четыре субподрядных организации не дали и ста процентов. Среди них «Кузбассшахтомонтаж», «Запсибшахтмонтаж» и «Промвязь-

низовать отделочный участок в количестве 60—70 рабочих, которые бы занимались балластировкой полотна, настилкой путей и вели другие доделочные работы, чтобы все горные выработки были приведены в полный порядок. Необходимо также до 1 августа закончить все работы в стволах и шурфах. Надо быстрее освоить на проходке комбайн «ПК-3». А шахтомонтажникам следует ускорить прокладку трубопроводов, кабеля, сигнализации, электроосветительных проводов. Для решения этой задачи необходимо увеличить число монтажников.

Большие задачи стоят перед строителями промсооружений шахты (начальник стройцеха г. Золотухин). Во втором квартале надо освоить не менее 8,4 млн. рублей с тем, чтобы обеспечить перевыполнение полугодового задания.

Необходимо в апреле закончить строительство погрузочных бункеров и с 1 мая сдать их под монтаж и оборудование. В этом же месяце нужно перейти на работу скиповым подъемом, развернуть строительство вентиляционных комплексов. Пока же из трех вентиляционных комплексов ни один не строится. Надо начинать организацию складского хозяйства. Чтобы решить эти задачи, нужно на строительство промсооружений выделить дополнительно 150—200 человек рабочих.

Много дел предстоит выполнить и строителям поселка Высокого (начальник стройцеха т. Погодин). Прежде всего — во втором квартале сдать в эксплуатацию три дома общей площадью 6,5 тыс. квадратных метров — один 78 и два 64-квартирных дома. Необходимо

бригаду такелажников, обесш...
инструкциями о том, как выпу-
ржать оборудование и хранить его
до момента монтажа.

Но руководители этого участка,
очевидно, считают, что инструк-
ции и законы не для них писаны.
Бригада такелажников заботится
только о том, чтобы своевременно
были освобождены от груза желез-
нодорожные вагоны, а складиро-
вать их по-хозяйски не считает
своим делом.

В результате такого отношения
на большом протяжении по обе
стороны железнодорожных путей
разбросаны вентиляторы, транс-
портеры, детали мощных лебедок,
редукторы, электродвигатели. Все

Нет ничего удивительного, что
к моменту монтажа часть оборудо-
вания потребует ремонта, а мел-
кие детали — возобновления, так
как, выражаясь языком инструк-
ции, будут утрачены.

В нашем городе можно найти
немало предприятий, где металло-
лом хранится лучше, чем на шах-
те «Капитальная-3» новое дорого-
стоящее оборудование.

Пора руководителям стройки
оборудовать как следует разгру-
зочную площадку, по-хозяйски
складывать и хранить поступаю-
щее оборудование.

С. ЧЕРНЫШЕВ,
рабкор.

Вернуть славу передового

Коллектив нашего участка ак-
тивно соревнуется за досрочное
выполнение плановых заданий. В
первом году семилетки программа
была перевыполнена на 7 тысяч
тонн. Мы сэкономили десятки тысяч
рублей государственных средств,
обеспечили значительный рост
производительности труда.

Нешлохо начали работать и в
нынешнем году. Задание января
было выполнено на 110,3 процен-
та. Но затем дела начали ухуд-
шаться, и коллектив стал самым
отстающим. Например, только в
марте к плану недодано более
трех тысяч тонн угля. Никаких
сдвигов не произошло и в апреле.

Дело в том, что после отработки
одной из лав, мы остались с уз-
ким очистным фронтом. План
имели на две лавы, работали же
в одной. Наконец дали нам новую
лаву, но выемку угля нельзя бы-
ло вести, так как ее к эксплуата-
ции совершенно не подготовили.

Теперь вроде бы и можно луч-

ше работать, но ничего не полу-
чается. Уголь из обеих лав качаем
в один лок. Навалотбойщики из
39-й лавы говорят, что они выда-
ют угля больше, а из 64 лавы уве-
ряют обратное. В результате ни
те ни другие как следует не рабо-
тают.

Мы очень недовольны поведе-
нием горного мастера т. Василье-
ва. Он грубит по всякому поводу.
Пользы от этого никакой, а вреда
много. После разговора с т. Ва-
сильевым рабочие всегда злы,
расстроены. Иногда горный мастер
в рапорте рабочим не указывает
выхода. Так было с Захарчуком,
который не досчитался одной уп-
ряжки.

Наш коллектив в состоянии
вернуть славу передового. Только
надо устранить все помехи, а ру-
ководителям шахты следует свое-
временно заботиться о восполне-
нии очистного фронта.

Группа рабочих участка № 10
шахты «Капитальная-2».

сячного задания. Участок № 2
(тов. Бондаренко), переживший
организационный период, первые
два месяца не справлялся с про-
граммой, но зато в марте он вы-
полнил план на 176 проц. и поч-
ти наверстал упущенное. В дни
ленинской трудовой вахты все
горные участки нашего пере-
крывают свои задания.

Высокими темпами работают и
строители первого участка, кото-
рым руководит тов. Княжев. Зада-
ние первого квартала здесь вы-
полнено на 119, а марта — на 122
процента. Только за последний
месяц участок освоил более ми-
лиона рублей. Здесь за месяц
каждый строитель вложил в про-
изводство по 6393 рубля, выпол-
нив норму по трудоценности на
128 проц. Однако самых лучших
показателей по выработке — 166
процентов, или 6479 рублей на
каждого проходчика — достиг кол-
лектив второго горного участка.

Лучшие бригады из месяца в
месяц показывают образцы труда,
особенно в последнее время, ког-
да на стройке широко разверну-
лось соревнование за достойную
встречу ленинского юбилея. Ка-
менщики бригады Михаила Корпя-
ка, Леонида Пескова и Емельяна
Чичканова, монтажники бригад
Василия Головкина, Николая Куп-
рина, Михаила Хасанова, штукату-
ры бригады Николая Денисова,
плотники бригад Василия Бонда-
ренко, Михаила Горохова и многие
другие встречают день рождения
Ильича — выполнением пяти-
шести- и семимесячных норм. Хо-
рошо работают проходческие
бригады Георгия Гаврюшко, Федо-
ра Щербака, Василия Осифляка,
Ильи Свиридова и другие.

Но было бы непростительной
ошибкой успокоиться на достигну-
том, не видеть впереди еще более
сложных задач и пустить дело на

квартал удовлетворительным, по-
четыре субподрядных организации
не дали и ста процентов. Среди
них «Кузбассшахтомонтаж», «Зап-
сибсаптехмонтаж» и «Промсвязь-
монтаж». Следует особо подчерк-
нуть, что если специализирован-
ные строительные организации
поведут дела так же, как и в
прошлые годы, то они все наши
планы и обязательства поставят
под угрозу срыва. А этого допу-
стить нельзя. Поэтому сейчас, как
никогда, нужна постоянная дело-
вая снайка управления с субпод-
рядчиками, чтобы общими усилия-
ми достичь намеченной цели.

Необходимо ускорить монтаж
электроподстанции на 35 киловатт
и иметь на шахте постоянную
электроэнергию, отсутствие кото-
рой сдерживает ряд строительных
работ. Эту задачу надо решить
строителям управления вместе с
монтажниками ЮРЭС не позд-
нее 1 мая.

Ставятся определенные, совер-
шенно конкретные задачи перед
проходчиками и строителями
промоустройств и жилья.

Горнякам, например, во втором
квартале предстоит освоить 8,2
млн. рублей из 21,5 млн. в целом
по шахте и пройти 5300 погонных
метров выработок. Все проходче-
ские работы нужно закончить в
сентябре. Для этого требуется
проходить ежемесячно не менее
1600 погонных метров, или по
60—70 метров в сутки.

Не закончены работы по скипо-
вому и клетевому стводам, по
шурфу № 2, по армировке, про-
ходке, прокладке трубопровода,
очистке выработок и ряд других
работ. Из 17 километров пройден-
ных горных выработок по сути де-
ла мы один погонный метр не до-
веден до конца — не отделан пол-
ностью. Значит, необходимо орга-

ле сдать в эксплуатацию три дома
общей площадью 6,5 тыс. квад-
ратных метров — один 78 и два
64-квартирных дома. Необходимо
резко улучшить качество отделоч-
ных работ.

И еще две важные задачи, кото-
рые нужно *каждодневно решать
коллективу стройуправления. Это
вопросы соблюдения правил тех-
ники безопасности и развития ра-
ционализаторского движения.
Нельзя сказать, что такие вопро-
сы у нас нигде не ставятся и не
обсуждаются. Они поднимаются и
на партийных собраниях и на за-
седаниях техсоветов. Но практи-
ческие результаты оставляют же-
лать лучшего.

А почему бы, например, не пе-
ренять опыт горняков Абашевской
шахты и не организовать коллек-
тивную ответственность за состоя-
ние техники безопасности? Пар-
тийная, профсоюзная организации
стройки (тт. Краев и Бачериков)
в этом деле могли бы сыграть
большую положительную роль.

Осиенниковские шахтостроители
достойно встречают 90-летие со-
дня рождения Владимира Ильича
Ленина. Впереди много дел и пере-
шенных задач. Строители сумеют
преодолеть трудности и преграды,
устранят отмеченные недостатки
и одержат новую производствен-
ную победу — введут шахту «Ка-
питальная-3» в строй действую-
щих угольных предприятий Куз-
басса к 43-й годовщине Великого
Октября. Этим самым они внесут
свой достойный вклад в дело до-
срочного завершения плана вто-
рого года семилетки.

За уголь
3 стр. 20 апреля



Кадр из нового кинофильма «Потерянная фотография» совместного производства киностудии имени М. Горького (СССР) и киностудии «Баррандов» (Чехословакия). В основе сценария, авторами которого являются С. Михалков, П. Пасек, А. Алексин, Я. Пикса, лежит история с фотографией, потерянной советским танкистом в дни освобождения Праги и найденной чехословацкими детьми.
Режиссер-постановщик Л. Кулиджанов.

В ГОСТЯХ У МАЛЫШЕЙ

Дети дошкольного возраста особенно любознательны и непоседливы, и в этот период им должно уделяться как можно больше внимания. Недаром матери говорят:

— Тут за одним гляди да гляди, а как в детсаде, там — десятки!

Действительно, как же справляются воспитатели в детских садах, у которых не один, а по 20—25 детей?

И вот я перед заведующей детским садом № 5 Екатериной Яковлевной Чашниной.

— Вас интересует, как ведут себя и чем занимаются наши малыши? — переспросила меня Екатерина Яковлевна. — У детей как раз начался музыкальный час, давайте пройдем туда.

Выстроившись в ряд, под звуки марша, в зал входит младшая группа. Все малыши чистенькие, аккуратно причесаны. Воспитательница — Елизавета Павловна Губарева дает детям наставления: — Станьте, дети, в круг.

Раздав им платочки, она про-

А вот на смену младшим пришла еще одна группа.

— Обратите внимание, — говорит Екатерина Яковлевна. — Сейчас начнет занятия с детьми средней группы Лариса Григорьевна Громова. Это одна из лучших воспитателей нашего детсада. Правда, она не имеет специального образования, но работу свою знает и любит, быстро находит подход к ребенку, умеет заинтересовать его, когда нужно, она разыскала.

Усевшись на стульчиках, ребята притихли.

— Сейчас, дети, я спою вам песенку «Праздник мая», которую будем разучивать на следующем занятии. Прослушайте ее внимательно, — говорит Лариса Григорьевна.

Дети слушают. Затем они поют украинскую песенку «Веснянка, «По малину в лес пойдём» и другие. Причем, поют дети сами, без воспитательницы. Только изредка Лариса Григорьевна останавливает их исправляет.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Где сшить телогрейку?

Швейная мастерская в поселке Высоком почему-то не принимает заказы на пошив телогреек. А если с трудом добьешься, чтобы заказ приняли, ждать вещь придется год, а то и больше. Когда я прихожу в мастерскую и спрашиваю, когда выполнят мой заказ, то одни мне отвечают, что нет машины стежить телогрейку, другие говорят, что очень низки расценки, поэтому, дескать, выгоднее шить изделия из шерстяных и шелковых тканей.

А. ЕРМИЗИНА,

пос. Высокий.

„Большой спорт“ в прорыве

Центральный Комитет партии поставил перед комсомольскими, профсоюзными и физкультурными организациями важную задачу — обеспечить широкое развитие физической культуры и спорта среди населения городов, как одного из действенных средств коммунистического воспитания трудящихся, подготовки их к труду и защите социалистической Родины.

Но что же можно сказать о «большом спорте» на шахте № 9. Он здесь и не существует вообще. В зимний период не было ни конькобежной, ни лыжной секций, не говоря уже о хоккейной команде, хотя в городе и проводилось первенство города по хоккею с мячом.

На шахте № 9 очень много жизнерадостной молодежи. В свободное от работы время многим хочется заняться борьбой, боксом и другими видами спорта. Но, увы! Где заниматься? Кто будет вести секцию? Здесь даже нет комнаты, в которой можно было бы хранить спортивный инвентарь.

За рубежом

БРОШЮРА С ТЕКСТОМ ВЫСТУПЛЕНИЯ Н. С. ХРУЩЕВА ВО ФРАНЦИИ

В связи с большим интересом к выступлениям Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в ходе поездки по Франции отдел пропаганды ЦК ФКП выпустил отдельной брошюрой текст выступления Н. С. Хрущева по радио и телевидению, с которым он обратился к французским гражданам вечером 2-го апреля накануне отлета в Москву.

На лицевой обложке этой популярной брошюры — портрет Н. С. Хрущева и слова «Да здравствует мир!»

(ТАСС).

С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Министр промышленности Индии Редди заявил, что с помощью Советского Союза в промышленном районе Санатнагар в этом году начнутся работы по строительству фармацевтического завода. Советский Союз, сказал Редди, поставит необходимое оборудование и пришлет специалистов для строительства завода, на котором будет работать около 2 тысяч человек.

(ТАСС).

УСПЕХИ СОЦИАЛИЗМА В ДЕРЕВНЕ ГДР

Завершена коллективизация индивидуальных хозяйств в округе Дрезден. Таким образом, в Германской Демократической Республике все крестьяне 13 округов вступили в сельскохозяйственные производственные кооперативы.

(ТАСС).

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В США

Число безработных в Соединенных Штатах вновь значительно перешагнуло за 4 миллиона. Согласно данным, опубликованным министерством труда США, за период с середины февраля до середины марта число зарегистрированных безработных в Соединенных Штатах увеличилось на 275 тыс. человек и достигло 4.206 тысяч. С учетом сезонных изменений безработные составили 5,4 процента всей рабочей силы.

Министерство труда указывает, что такой рост безработицы в феврале — марте является самым значительным за период после окончания второй мировой войны.

(ТАСС).



Соединенные Штаты Америки.

Негритянская молодежь южных штатов решительно выступает против бесчинств расистов. На демонстрации протеста негритянской молодежи полиция отвечает усилением репрессий. Как сообщает американское агентство Ассошиэйтед Пресс, арестовано несколько сот участников демонстраций.

На снимке: демонстрация негритянских студентов в Монтгомери в знак протеста против исключения их товарищей из колледжа, выступавших против расовой дискриминации.

среду: воду, почву, воздух, жилище, предприятия, общественные

группа. Все малыши чистенькие, аккуратно причесаны. Воспитательница — Елизавета Павловна Губарева дает детям наставления:

—Станьте, дети, в круг. Раздав им платочки, она продолжает:

—Сейчас начнем игру с платочками — «Ходит Ваня».

Круг сдвинулся с места, и дети запели. Затем с одного танца они переключились на другой. Весело поют, танцуют, играют... Признаться, я удивилась, как это ей так легко удается найти с детьми общий язык и быстро организовать их. Заведующая объяснила:

—Е. П. Губарева знает характер каждого ребенка. Все они разные. Одного нужно все время подталкивать, развивать его активность, другого — нетерпеливого — сдерживать, заставляя до конца доводить начатое дело. К каждому малышу нужен особый подход. Но самый верный успех в работе — любовь к детям. Елизавета Павловна 17 лет работает воспитателем. Работа эта трудная и кропотливая. Нередко, чтобы подготовиться к занятиям, воспитателям приходится подолгу просиживать после рабочего дня: вырезать картинки (причем сразу на 25 человек), делать игрушки и т. д. Но Елизавета Павловна не раскаивается в выборе своей профессии. Вот уже два года она учится заочно в Кемеровском дошкольном техникуме...

Когда занятия малышей кончились, заведующая обратилась к девочке, стоящей неподалеку от нас. Девочка подошла и прижалась к Екатерине Яковлевне. Поправив бантик на ее головке, она попросила:

—Спой нам, Лорочка, что-нибудь.

Такая просьба Лору Булатову не смутила: видно, ей не впервые слышать такие просьбы. И девочка спела нам песенку «Петушок». Хотя пела она без аккомпанемента, в голосе не слышно было фальши, пела правильно.

украинскую песенку «Веснянка, «По малину в лес пойдём» и другие. Причем, поют дети сами, без воспитательницы. Только изредка Лариса Григорьевна останавливает их, исправляет:

—Вот в этом месте вы не вытягиваете, или «Солнышко», дети, нужно мягче произносить...

Потом дети танцуют, играют, разучивают упражнения к новому танцу. Меня заинтересовало, как дети проводят остаток дня.

—Кроме музыкальных занятий, дети изучают родной язык, — говорит Екатерина Яковлевна, — разучивают игры, стихи, занимаются рисованием, лепкой, гимнастикой, рассматривают картинки, сами делают игрушки, ходят на прогулку. Там они играют в подвижные игры, зимой катаются на лыжах, санках, наблюдают за природой.

Мне понравилась и замечательная традиция детсада — отмечать детям день рождения, проводить вечера развлечений. У воспитанников детсада своя художественная самодеятельность. Они не раз выступали с концертом перед своими мамами и папами.

Затем Екатерина Яковлевна провела меня по комнатам, где дети кушают, отдыхают, играют. И много еще интересного я узнала о детсаде.

Д. ЕЛЕНОВА.

и другими видами спорта. Но, увя! Где заниматься? Кто будет вести секцию? Здесь даже нет комнаты, в которой можно было бы хранить спортивный инвентарь.

Комитет комсомола, призванный идти во главе спортивного движения, оказался в стороне.

В. КИРИЧЕНКО.



Вот это рыба!
Фотозъюд Васильева.

О санитарном состоянии города

Несмотря на большую заботу партии и правительства о благоустройстве населенных мест, наш город содержится в низком санитарном состоянии, так как отдельные руководители предприятий и жилищно-коммунальные отделы шахт не уделяют этому вопросу должного внимания.

Не следует забывать, что очистка территории имеет исключитель-

но важное значение в охране здоровья человека, ибо отбросы являются питательной средой для развития микробов, мух и грызунов, которые служат причиной различных инфекционных заболеваний.

Если отбросы своевременно не ликвидировать и не обезвредить, то они загрязняют и заражают окружающую человека внешнюю

среду: воду, почву, воздух, жилище, предприятия, общественные здания.

У нас очистка территории города от нечистот не проводилась в течение всей зимы. В результате накопились целые «залежи» мусора и грязи. В настоящее время уборка ведется крайне медленно, особенно на «Капитальной-3» (зам. начальника шахты тов. Бельшев, начальник ЖКО тов. Тенсин), на «Шусталепской-1» (зам. нач. шахты т. Золотенин, нач. ЖКО т. Веккерле), «Капитальной-1» (зам. нач. шахты тов. Фриц, нач. ЖКО т. Гайдаенко), на шахтах № 4 (зам. нач. шахты т. Вачканов, нач. ЖКО т. Толмачев), № 9 (зам. нач. шахты тов. Фролов, нач. ЖКО т. Иваницкая).

Видимо, названные товарищи не поняли всей важности систематической очистки территории и привели ее в антисанитарное состояние. Во время бурного таяния снега нечистоты могут привести к вспышке инфекционных заболеваний.

В городе Калтане по сравнению с предыдущими годами также резко ухудшилось санитарное состояние. Одной из основных причин антисанитарии является то, что зав. горкомхозом тов. Черных в течение ряда лет не может оборудовать асеполь и подъездные пути к ним. Систематического контроля за проездом на асеполь им не велось в течение всей зимы. И проезды очищались лишь от случая к случаю.

участников демонстрации. На снимке: демонстрация негритянских студентов в Монтгомери в знак протеста против исключения их товарищей из колледжа, выступавших против расовой дискриминации. Фото Ассошиэтед Пресс.

Неудовлетворительное санитарное состояние объясняется еще и тем, что население в последнее время не принимало активного участия в очистке и благоустройстве города.

С целью снижения инфекционной заболеваемости, приведения территории в надлежащий санитарный вид необходимо всем хозяйственным организациям, ЖКО шахт, горкомхозу, всему населению уделять больше внимания вопросу очистки и благоустройства города.

В. БОГОМОЛОВА,
санитарный врач.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 21 апреля
ПРОЦЕСС ОТКЛАДЫВАЕТСЯ
Начало: 10-40, 12-35, 4-15, 6-10,
8-05, 10.

Кинотеатр «ИСКРА»

20 апреля
Художественный фильм
СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА
Начало: 12-20, 4-20, 6-10, 8, 9-50.
Для детей
ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН
Начало: 10-20, 2-20.

КИНОТЕАТР «ГОРНЯК»

20 апреля
ОРЕЛ
Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора и ответсекретаря — 3-23, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60, 4-78.